附件一：

2020年襄阳市科协科技活动类项目

申报指南

一、襄阳市科协学术交流活动项目（第一批）

项目内容：立足学会、企事业科协定位，推动学会、企事业科协围绕区域经济社会、科学技术发展中的重要问题，广泛开展学术交流和科技创新等活动，以项目带发展，推进学会、企事业科协建设，发挥学会、企事业科协在创新体系中的作用。其中，基础类学科可重点申报开展活动。
项目数量：30项。

经费额度：5000元/项。

项目周期：2019年8月-2020年3月开展的学术交流活动。
申报对象：市科协所属学会、企事业科协、高校科协、襄城区科协、樊城区科协、高新区科协，及各相关单位。

考核指标：①围绕科技发展前沿、区域经济社会发展需要举办1次以上集学术交流、学术会议、学术年会、学术沙龙、学术论坛、展览展示、心理咨询、表彰竞赛（会、展、赛）于一体的综合学术交流活动，每次参加学术交流活动的人员规模为30人以上。②开展党建强会活动。体现党建统领学会工作内容，有学会党建工作制度，有学会功能型党支部，有党建活动室，一年开展6次以上党建强会活动，包括开展支部主题党日、党的政治生活，鼓励联合开展党的知识竞赛、演讲比赛等主题活动。③开展科技创新活动。开展创新方法大赛等系列活动；组织专家开展技术诊断、技术服务和技术培训1次以上，帮助企业开展技术攻关、技术创新、培养人才，建立相关技术研发平台或产业技术创新协作机制。④开展应急科普活动。在疫情防控、公共卫生、健康营养、网络化办公、在线教育等方面开展辟谣、品牌、信息化建设等活动。⑤基础学科学术交流活动的优先资助。⑥采用信息化手段传播。

注：具备条件①、②、③、④条件之一即可申报。
襄阳市科协学会拉练活动

项目内容：认真落实科协系统学会的改革要求，达到“以拉练促建设”的目的，形成“一会一品”、“一会一特色”的襄阳样本，加快学会治理体系和治理方式改革，进一步提升学会综合能力，履行学会工作职责，促进各学会更好的沟通、交流与联谊，推进学会能力提升和创新发展。

项目数量：3项。

经费额度：2万元/项。

项目周期：2020年11月底前完成。
申报对象：市科协所属学会。

考核指标：①组织开展1次学会会长（秘书长）联席会及拉练活动。②承办单位要制定明确可行的活动方案，提前半个月报市科协审批。③参加拉练人员规模在40人左右。④提炼拉练学会的发展模式。⑤采用信息化手段传播。

三、襄阳市科协学会学术交流月启动仪式活动项目

项目内容：为进一步活跃市科协所属学会、企事业科协（以下简称“科协组织”）学术思想，提升我市科协组织学术交流质量，搭建高端、前沿、跨学科的学术交流活动平台，营造百花齐放、百家争鸣的学术氛围，推进我市科技人才队伍的建设和自主创新能力的提高，为我市“一极两中心”建设提供有力的智力支撑。

项目数量：1项。

经费额度：5万元。

项目周期：2020年9月底前完成。

申报对象：市科协所属学会、企事业科协及团体会员。

考核指标：①“学会学术交流月”主会场活动启动仪式、邀请三位行业内知名专家作学术交流活动，参加人数100人左右，学术交流内容要紧密围绕我市重点行业产业领域，注重学术与实际相结合及成果转化。②做好活动现场布置及各项设备（LED屏、音响、话筒、灯光、宣传视频及PPT播放等）的检查、调试工作。③设计并制作日程安排表、宣传背板、活动资料及活动资料袋等；负责收集专家PPT，打印相关资料；负责相关活动资料装袋工作。④负责活动现场服务及接待工作，做好全天的组织、引导等工作；配合开展技术交流、现场参观等活动；负责跟踪活动进程，实时收集专家及有关反馈意见。⑤负责安排活动食宿；组织调配及现场沟通协调、收集信息等服务工作，负责活动结束后代表的寻访及跟进工作。⑥活动专题宣传工作。包括设计及制作活动的网络及纸媒宣传资料，含微信H5宣传页面、网上专题、报纸专页、电视台采访等；通过网络平台及报纸、电视台发布宣传信息；网络直播及录制剪辑活动视频等。

四、襄阳市科协科技创新智库课题研究项目

项目内容：组织全市广大科技工作者，围绕党委和政府中心工作，服务经济社会发展需要，从科技角度提供决策咨询参考；就科技工作者普遍关心的问题开展专题调研，反映科技工作者状况和意见、建议；围绕科协自身建设开展专题调研，为深化科协改革提供决策。

项目数量：6项。
经费额度：2万元/项。

项目周期：2020年10月进行结题验收。
申报对象：具有独立法人资格的高等院校、科研机构、企事业单位和社会团体等，需具有完成课题必备的人才和物质条件。
考核指标：1.科协宣传工作路径及模式研究。①以襄阳市科协为例，对科协宣传工作的职能定位、宣传载体、宣传路径进行研究，明确科协宣传工作的重点路径、模式，提出2-3个宣传工作推进模型。②签订课题任务书，明晰具体工作任务及完成期限。③按要求提交中期研究报告及相关资料，参加中期评估会议，根据专家意见，调整和修正研究方向、方法和进度。④完成研究任务，提交一份1万字以内的主报告和2份3000字以内的专题调研报告。2.地市级学会业务主管单位和支撑单位职责定位及管理路径、模式研究。①以襄阳市科协所属学会为例，对学会业务主管单位、支撑单位管理职能进行研究，明确职责定位，研究分析形成业务主管单位管理工作路径和模型，提出深化学会改革的具体建议。②签订课题任务书，明晰具体工作任务及完成期限。③按要求提交中期研究报告及相关资料，参加中期评估会议，根据专家意见，调整和修正研究方向、方法和进度。④完成研究任务，提交一份1万字以内的主报告和2份3000字以内的专题调研报告。3.抢抓5G机遇推进智能制造产业发展研究。①对襄阳智能制造产业发展现状进行分析，对5G技术在襄阳智能制造产业应用进行研究，并提出可行性意见建议。②签订课题任务书，明晰具体工作任务及完成期限。③按要求提交中期研究报告及相关资料，参加中期评估会议，根据专家意见，调整和修正研究方向、方法和进度。④完成研究任务，提交一份1万字以内的主报告和2份3000字以内的专题调研报告。4.襄阳打造生产服务型国家物流枢纽路径研究。①对襄阳打造生产服务型国家物流枢纽优势和存在问题进行分析，并提出可行性建设路径和意见建议。②签订课题任务书，明晰具体工作任务及完成期限。③按要求提交中期研究报告及相关资料，参加中期评估会议，根据专家意见，调整和修正研究方向、方法和进度。④完成研究任务，提交一份1万字以内的主报告和2份3000字以内的专题调研报告。5.应急科普机制研究。①以襄阳市科协为例，对科协组织如何依托信息化科普平台，深入开展应急科普的思路、途径、方法和措施进行研究，并提出可行性意见建议。②签订课题任务书，明晰具体工作任务及完成期限。③按要求提交中期研究报告及相关资料，参加中期评估会议，根据专家意见，调整和修正研究方向、方法和进度。④完成研究任务，提交一份1万字以内的主报告和2份3000字以内的专题调研报告。6.突发疫情对襄阳经济影响评估及对策研究。①结合突发大规模疫情的特点，从多层面分析突发大规模疫情造成的经济影响，并有针对性地提出应对措施。②签订课题任务书，明晰具体工作任务及完成期限。③按要求提交中期研究报告及相关资料，参加中期评估会议，根据专家意见，调整和修正研究方向、方法和进度。④完成研究任务，提交一份1万字以内的主报告和2份3000字以内的专题调研报告。

五、襄阳市科协青年科技晨光计划

项目内容：鼓励和资助襄阳市优秀青年科技人员走向国际科技舞台，进一步拓展青年科技工作者的学术交流平台和空间，加快青年科技人员成长，提高科技竞争能力和创新能力，促进科技进步与经济社会的持续发展，不断增强襄阳科技实力。
项目数量：3项。

经费额度：2万元/项。
项目周期：本年度或下一年度内赴国（境）外开展研修。
推荐单位：各县（市、区）科协，市属各学会、协会、研究会，各企事业科协，各相关单位。
推荐对象：推荐对象需为本地区、本单位、本行业45岁以下(含45周岁)获得国（境）外相关高校、科研机构、专家学者研修邀请的科技工作者。需要具有博士学位（含在读的优秀博士生）或具有副高以上技术职称（含高级工程师、副主任医师、副研究员等），其中来自襄阳市主要产业方向的骨干企业、高科技创新型企业和科技服务型公司的推荐人选可适当放宽硕士学位或中级职称。
考核指标：①按照提交的晨光计划申报书内容，在本年度或下一年度内赴国（境）外完成海外研修任务。②入选者在结束国（境）外的学术交流活动后，提交学术交流活动总结、照片及出国（境）签证复印件，并填报《襄阳市青年科技晨光计划项目结题报告书》。③配合组宣部开展晨光计划相关活动，积极参加学术交流座谈会、科技实践等。
六、襄阳市科技工作者状况调查活动

项目内容：密切与科技工作者的联系，加大对科技工作者关心关爱力度，通过调查活动了解科技工作者状况，为科技工作者反映呼声，助推相关问题解决。

项目数量：1项。

经费额度：2万元/项。

项目周期：2020年11月结项。
申报对象：市属各学会、协会、研究会，各企事业科协，各相关单位。

考核指标：①每季度开展1次科技工作者状况调查，采编1篇调查报告或站点信息，并通过市科协初审。②项目实施期提供不少于6篇调查报告或站点信息，有效率不低于80%。③按照中国科协站点工作安排，完成本年度站点问卷调查任务。④1篇站点信息被中国科协采用。⑤站点工作考核合格以上等次。
七、襄阳市特色科普作品征集活动项目

项目内容：为满足市民群众日益增长的科普需求，增强科普公共服务产品的有效供给，丰富科普形式，推动科普工作的普惠共享，征集作品分科普读本、科普摄影、科普书法、科普微视频、“襄阳小科”卡通形象等。

项目数量：3项。
经费额度：2万元/项。
申报对象：市属各学会、协会、研究会，各企事业科协、高校科协，各相关单位。

考核指标：①作品特色鲜明；②作品能通过信息化手段传播，传播数量辐射20万；③知识产权属于襄阳市科学技术协会。

