附件1：
2021年襄阳市科协阵地建设类、科技活动类
（第二批）项目申报指南
一、农民科学素质提升项目
农民科学素质是公民科学素质的重要组成部分，是全市公民科学素质的薄弱环节，农技协（联合会）是服务“三农”的重要抓手，是广泛开展农村科普的主力军，提升农技协（联合会）工作能力对提升农民科学素质、服务乡村振兴具有巨大的促进作用。经研究，襄阳市科协决定实施农民科学素质提升专项活动，现就申报工作通知如下：
项目内容：提升襄阳市范围内农技协（联合会）服务农民科学素质能力。
项目数量：1项。
经费额度：15万元。
项目周期：2021年11月底进行验收。
申报对象：襄阳市农技协联合会、城区农技协（联合会）。
考核指标：1.开展能力提升培训。①农技协党组织的功能与管理体系、党组织的建设、党建带会建等方面开展1次线上或线下培训，每次培训农技协党组织负责人、党员不少于30人；②农技协规范化建设培训。从依法治会、组织能力建设、秘书处提能等方面开展1次线上或线下培训，每次培训农技协负责人、优秀带头人和专业骨干不少于30人；③融合发展培训。从农技协融合发展的方向、与多种产业融合发展的路径、方法等方面开展1次线上或线下培训，每次培训农技协负责人、优秀带头人和专业骨干不少于30人；④服务机制培训。从如何做好拓展延伸服务领域，明确市场定位，如何提高技术含量，使服务不断深化和优化，如何实现农业全产业链服务等方面开展1次线上或线下培训，每次培训农技协负责人、优秀带头人和专业骨干不少于30人。2.组织两场大型活动。①组织不少于10名专家、40名农技协负责人，到党员教育培训基地开展现场党史学习教育及产学研对接活动，技术对接2项；②举办一场农技协能力提升交流活动，以召开现场会的形式组织农技协负责人交流工作经验和做法，以示范引领全市农技协建设发展。3.开展全市星级农技协联合会评优工作。①制定星级农技协联合会建设标准；②组织专家按照星级农技协联合会建设标准对各县（市、区）农技协联合会进行考核评比，并予以奖补。
二、海智对接活动项目
项目内容：为进一步促进“海智计划”在我市实施，助力科技经济融合，通过开展海智对接活动，促进海智工作站建设，利用海外专家资源，组织海外人才智力对接产业发展、企业需求，深化科技产学研合作，力促一批科技成果落户襄阳。
[bookmark: _GoBack]项目数量：1项。
经费额度：2万元/项。
完成时间：2021年9月完成项目任务，2021年10月完成项目验收。
申报对象：市科协所属学会，企事业单位科协（已建海智工作站的不在申报范围之列），院士专家工作站建站单位。
考核指标：①开展海智对接活动不少于1次，必须有外籍院士专家参加，人数30人以上，签约项目1个以上。专家团队到企业调研2场次以上（线上线下均可）；②成立海智工作站，高度重视海智工作，有专（兼）职工作人员从事引进海外智力工作的管理与服务，有办公场所，制定相关工作规章制度和明确工作任务；③申报项目的企业，一般应是规模以上企业或高新技术企业，有明确的技术创新需求和技术合作项目；④活动结束向市科协报送总结及成果的材料，并得到省以上认可。⑤书面承诺验收时实际投入项目活动资金不低于2万元，支出规范。
三、市级学会培优项目
项目内容：为进一步规范学会建设，激发学会活力，提升学会服务能力，鼓励支持3A级以上市级学会围绕我市经济发展需求开展科技创新、学术交流、科技咨询等工作。
项目数量：1项。
经费额度：2万元/项。
完成时间：2021年9月完成项目任务，2021年10月完成项目验收。
申报对象：市科协所属4A级、3A级学会。
考核指标：①学会规范运作情况。包括：2019年度年检情况，2020年度学会银行账户资金审计报告；②学会两化建设情况。包括：学会秘书处实体化，有独立的办公场地。聘用专职的工作人员情况，劳动合同签署情况、薪酬情况、社保缴纳情况等。秘书长职业化，秘书长专职情况、薪酬情况、缴纳社保情况等；③完成以下4类活动中3类活动任务：2021年围绕我市经济发展需求开展科技创新活动2次以上、学术交流活动2次以上、科技咨询活动2次以上、党建强会活动2次以上。④书面承诺验收时实际投入项目活动资金不低于2万元，支出规范。⑤形成典型经验材料，得到市级以上认可。

四、科协科技创新智库课题研究项目
项目内容：组织全市广大科技工作者，围绕党委和政府中心工作，服务经济社会发展需要，从科技角度提供决策咨询参考；就科技工作者普遍关心的问题开展专题调研，反映科技工作者状况和意见、建议；围绕科协自身建设开展专题调研，为深化科协改革提供决策。
定向课题（1项，2万元/项）
基于“科创中国”的创新产业联盟运行机制研究——以襄阳为例。以“科创中国”三年行动计划实施为契机，找准襄阳科技经济融合发展定位和方向，对创新产业联盟的组织构成、利益机制、联动效益发挥进行深入分析，提出发展建议。
项目完成时间：2021年10月进行结题验收。
考核指标：
按时提交开题报告，通过开题评审；按照开题报告确定的研究方向、重点和路径，深入开展调查研究，形成中期研究报告；按要求参加中期评估会议，根据专家意见，调整和修正研究方向、方法和进度。提交一份8千字左右的主报告和2份2000字左右的专题报告。所提交报告符合课题研究要求，报告查重率不超过25%，通过结题评审。项目资金使用率达80%，支出规范。⑦课题研究成果需得到中国科协的认可。
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