附件：法治化营商环境和法治建设群众满意度第三方测评宣传资料
[bookmark: _GoBack]近期，您也许会突然接到一个热线电话，省测评电话“027--12340”，先别着急挂断或回绝，因为这是全省法治建设、法治化营商环境满意度测评开始了！

这个号码，不仅要接，还要接了回答好！
因为此刻您就是
襄阳的代言人！
一、法治建设满意度涉及到哪几个方面？
法治建设获得感
法治环境满意度
执法司法满意度
法治宣传建设知晓率
法治创建参与率
二、法治化营商环境满意度涉及到哪几个方面？
法治化营商环境满意度
行政审批服务满意度
司法工作满意度
行政执法工作满意度
政商环境满意度

● 注意事项
1.不要挂断电话
测评期间，不能冒然视为“广告、骚扰电话、骗子”直接挂断。接听过程中，也不可中途挂断，礼貌待人是公民的基本素质，更是赢得测评人员好感的基础哦。
2.先耐心听题再回答提问
经过思考的回答是准确无误的。
3.尽量使用普通话
普通话更容易让人理解意思，不会造成表达与理解的偏差。
4.为襄阳代言
请不要回答“还可以、还行、还不错、过得去、差不多”等方言，请用普通话回答“很好”、“非常满意”。
测评问题及参考答复如下：
Q1.请问您认为本地党政领导是否重视法治建设?
1.重视     2.比较重视     3.不重视    4.不清楚
襄阳市严格落实党政负责人履行推进法治建设第一责任人职责，以“作风建设奋进年”和“下基层、察民情、解民忧、暖民心”活动为契机，将法治襄阳建设向纵深推进。
Q2.请问您对本地法治化营商环境的总体评价？
1.满意   2.基本满意   3.不满意   

襄阳市大力推进证明事项告知承诺制，大力推行“减事项、减材料、减时限、减成本”，积极开展“无证明城市”先行区创建，亮点突出，取得了显著成效。从去年起，每个县（市）区都明确了创建省级法治化营商环境先行区的具体任务和目标。
Q3.请问您对本地政府及政府部门行政执法工作的评价是?
1.满意    2.基本满意    3.不满意    4.不清楚
襄阳市坚持法治襄阳、法治政府、法治社会一体建设，每年围绕行政执法开展专项监督检查和法治督察，确保行政执法“三项制度”全覆盖，行政执法水平不断提高，法治化营商环境不断提升。
Q4.请问您对本地行政审批服务工作的评价？
1.满意      2.基本满意    3.不满意  
在“无证明城市”先行区创建的大环境下，襄阳市的行政许可、审批业务办理速度不断提升，让数据多跑路，让群众少跑腿，让群众“最多跑一次”到“一次都不跑” 。
Q5.请问您对本地政法部门的工作是否满意？
1.满意        2.基本满意         3.不满意        4.不清楚   
襄阳市政法各部门在党委政法委的领导下，坚持法治的兜底保障作用，着力维护社会平安稳定，打造人民群众幸福感、安全感、获得感的平安城市。
Q6.近一年来，您是否知道或接受过法治宣传教育?
1.知道并接受      2.知道但没有接受       3.不知道   
襄阳市司法局建立普法责任清单，以“法律六进”（进机关、进企业、进社区、进村庄、进校园、进网络） 为手段，督促各单位履行“谁管理谁普法、谁执法谁普法、谁服务谁普法”的普法责任制，把宪法、民法典、生态环境保护法、长江保护法、野生动植物保护法等一系列和群众生产生活息息相关的法律带入寻常百姓家，逐步形成全民尊法守法学法用法的良好社会风气。
Q7.您或者您的家人是否参与过本地法治创建活动? 
我参加过全国法治政府建设示范市、全国市域社会治理现代化试点合格城市、全国民主法治示范村（社区）、全省法治文化示范点等多项创建活动。
感谢参与，邀您代言
法治襄阳建设的不断进步，离不开每一位朋友的积极参与和共同关注，您的一句“满意”“参与过”“重视”“知道并接受”就是对襄阳市所有法治工作者的最大支持和鼓励！我们希望以“百分”努力换取您“十分”满意，敬请接听12340或027-12340测评电话，一起为襄阳点赞努力吧！
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