附件1

2025年襄阳市科协项目申报指南

一、科技人才之家建设项目
项目内容：在科技人才集中的地区、单位、组织建立科技人才之家，为科技人才搭建学术交流、活动平台，开展科学家精神弘扬、科技人才培育举荐、科技志愿服务、科技创新交流等活动，延伸服务科技工作者链条。
项目数量及经费额度：1项。5万元/项。
申报条件：具有独立法人资格的高等院校、科研机构、企事业单位和社会组织等，本单位（组织）所联系服务科技工作者人数不低于100人，具备科技人才之家建设场地及基本服务设施，项目实施投入资金已达到项目资金的30%；不接受拟建家场所所在写字楼、商圈、园区、厂区、校区等已建有“科技人才之家”的单位（组织）申报，避免服务覆盖面重复。鼓励符合条件的规上高新技术企业积极申报。
完成时间：2025年9月30号前完成项目验收。
考核指标：①科技人才之家可使用活动场地不低于50m2。②建立科技人才之家管理制度、组织构架、人才库。③结合单位（组织）实际和所管理联系服务科技工作者特点，制定本单位（组织）服务科技工作者指南，提供不少于5项服务，其中1项为科技人才之家创新服务载体。④项目实施周期内开展科技人才服务活动不少于8场次，其中学术交流、科学家精神宣讲、科技工作者座谈会各不少于1场次，活动参与总量不低于400人次。⑤开展全国科技工作者日活动1场。⑥开展优秀科技人才宣传推介不少于2人次。⑦项目经费需专项列支、规范使用。
二、学会“两化”建设项目
项目内容：为推进学会“两化”建设，鼓励支持学会实体化运行，开展办事处实体化，秘书长（或秘书处人员）专职化等学会“两化”工作，发挥学会职能特色，开展学会品牌活动，提高学会综合能力。
项目数量及经费额度：3项。2万元/项。
申报对象：市科协所属学会。
申报时间：2025年9月1日开始申报，9月19日截止申报。
考核指标：①学会办事处实体化情况，有独立的办公场地用于开展学会日常工作；②秘书长（或秘书处人员）专职化情况，有专职的秘书长或秘书处工作人员，提供2025年度薪酬印证。③学会“两化”后，2025年工作的亮点、成绩，需提供经验材料及印证资料。④设在企业的学会秘书处，需额外提供人、财、物支持方面的明细及印证材料。⑤信息化建设情况，积极使用科创中国等平台，建有学会网站，定期发布活动资讯。⑥申报的项目需是在2024年10月至2025年9月之间已完成的且未获得市科协资助的活动，申报时提交项目活动资金不低于2万元。⑦对纳入襄阳第二届科学技术学术年会平行活动或分场活动的，给予优先资助。
三、襄阳市科学技术学术年会项目
[bookmark: _GoBack]项目内容：深入学习贯彻党的二十大、党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于科技创新的重要论述，切实发挥党和政府联系科学技术工作者的桥梁和纽带作用，坚持把学术交流作为“立家之本”，努力把学术年会办成引领学术发展、传播科学思想、促进科技创新的大舞台，努力为襄阳都市圈高质量发展贡献智慧和力量。
项目数量及经费额度：1项。15万元/项。
申报对象：高校科协，省科协、市科协所属学会。
完成时间：2025年10月31日前完成项目验收。
考核指标：①明确本次科学技术学术年会主会场活动的学术交流领域，开展该领域科技学术发展调查研究，撰写该领域科技学术发展报告，内容包括但不限于：国际国内该领域科技学术发展总体概况、襄阳该领域科技学术总体概况、襄阳该领域重点产业发展现状及未来聚焦方向及附录。②具体承办襄阳第二届科学技术学术年会，邀请3名及以上（含院士1名）行业内知名专家来襄作学术报告，并与我市相关企业进行对接。主会场活动包括但不限于：“襄十随神”城市群相关学会、相关领域企业代表及科技工作者，人数150人左右。③实施单位具体负责活动前筹备工作：专家邀请、活动资料设计印制、活动场地布置（含相关活动设施租赁）调试、活动展板设计制作、宣传预告及市科协要求的相关工作。④实施单位负责活动现场实施工作：专家接送及全程跟踪服务、现场秩序维持、活动各项议程有序衔接、活动食宿、活动宣传及配合市科协做好相关工作。⑤项目经费专项列支、规范使用。
四、学会观摩交流活动项目
项目内容：为深化科协系统学会改革，达到“以交流促建设”的目的，形成“一会一品牌”、“一会一特色”的襄阳样板学会，加快学会治理体系和治理方式改革，进一步提升学会综合能力，履行学会工作职责，促进各学会更好的交流与提高，促进学会综合能力提升，助力襄阳都市圈高质量发展。
项目数量及经费额度：2项。2万元/项。
申报对象：市科协所属学会（2023-2024年立项学会除外）。
完成时间：2025年10月31号前完成项目验收。
考核指标：①组织开展1次学会会长（秘书长）联席会及观摩活动。②承办单位要制定明确可行、具有特色的活动方案，提前半个月报市科协审定。项目实施完毕10天内上报验收申请，接受项目验收。③参加观摩交流人员规模在40人以上。④提炼学会创新发展模式，形成典型经验材料。⑤采用图片直播手段进行宣传，注重科创中国等平台的使用。⑥项目活动资金支出规范，符合要求。
五、科普科创学术交流活动项目
项目内容：推动学会、企事业科协和科普基地、海智工作站等科协阵地广泛开展学术交流、科技创新、科学普及等活动，以项目促发展，推进学会、企事业科协和科普基地（市科协认定）、海智工作站等科协阵地在创新体系中的作用，助推襄阳都市圈高质量发展。
项目数量及经费额度：13项。A类项目3个，1万元/项；B类项目10个，0.5万元/项。
申报对象：市科协所属学会、企事业科协和科普基地（市科协认定）、海智工作站等科协阵地所在单位。
申报时间：2025年9月1日开始申报，9月19日截止申报。
申报条件：①开展学术交流考核指标。围绕助推襄阳都市圈高质量发展举办1次以上学术交流、学术论坛等活动，参加活动的人员规模为30人以上。其中，A类项目必须是影响大、规格高、规模大（80人以上）的活动。②开展科技创新活动考核指标。开展科技创新方面市级及以上级别赛事；组织专家开展技术诊断、技术服务和技术培训1次以上，帮助企事业单位开展技术攻关、技术创新、人才培养。③组织开展科普标准化、科普信息化、科普产业发展、科普创新传播等交流活动1次以上。④完成上述活动类别之一的即可参与申报，申报的项目需是在2024年10月至2025年9月之间已完成的且未获得市科协资助的活动，申报A类项目时提交项目活动资金不低于1万元，申报B类项目时提交项目活动资金不低于0.5万元。⑤申报的活动资讯需在科创中国等平台及时上传。⑥对纳入襄阳第二届科学技术学术年会平行活动或分场活动的，给予优先资助。
六、科普教育基地提能项目
项目内容：对市级及以上科普教育基地特色活动进行资助，推进科普基地作用发挥，打造科普教育基地品牌。
项目数量及经费额度：5项。3万元/项。
申报对象：中国科协、省科协、市科协命名的市级以上（含市级）科普教育基地建设（管理）单位。
申报条件：具有独立法人资格的高校、企业、社会组织等，单位及法定代表人近三年无违法犯罪记录或不良信用记录。建有科技志愿服务队，科技志愿者队伍不少于50人、科普中国信息员队伍不少于20人，有专兼职科普讲解员。开发有科普研学、旅游、参观路线或讲解词，有独立开展科普活动能力。基地作用发挥较好，上年度开展公益科普活动不少于5场次，全年科普服务受众不低于2000人。支持“襄约学科学”公共科普服务品牌建设，接受市、区科协的科普工作指导和督导，完成交办的科普工作任务。
完成时间：2025年10月31日前完成项目验收。
考核指标：①立足基地特色、所在领域，制定科普服务清单，常态化面向公众提供1项公益科普服务。②支持“襄约学科学”品牌建设，结合实际开展“襄约学科学”系列科普活动不少于10场次，所有活动使用“襄约学科学”品牌LOGO。其中：“襄阳科学讲堂”活动不少于1场次、全国科普日主题活动不少于1场次。③全年科普研学、科普活动、科普旅游、科普参观活动参与公众不少于1万人次。④拓展科普服务内容，新开发科普资源（科普教育课程、科普文艺作品、科普实践活动等）不少于1项。⑤规范项目实施，所有活动均规范填写科普活动记录表，在“大美志愿”小程序发布，全年科普服务受众不低于10000人次。⑥接受市、区科协的科普工作指导和督导，完成1项指定性科普工作任务。⑦项目经费需专项列支、规范使用。
七、科技创新智库课题研究项目
项目内容：组织全市广大科技工作者，围绕党委和政府中心工作，服务经济社会发展需要，从科技角度提供决策咨询参考；就科技工作者普遍关心的问题开展专题调研，反映科技工作者状况和意见、建议；围绕科协自身建设开展专题调研，为深化科协改革提供决策。
项目数量及经费额度：6项。
重点课题（2项，4万元/项）、一般课题（4项，2万元/项）
课题方向：
①东津新中心可持续发展的路径探析。
②襄阳市加快培育新质生产力的路径及对策研究-以先进制造业为例。
③襄阳市加快推进新能源产业体系的对策研究。
④打好人才“引、育、留、用”组合拳，赋能襄阳都市圈高质量发展。
⑤科技社团推进科技经济融合创新模式研究。
⑥突破性发展襄阳市航空航天产业路径研究。
可选择1个课题方向进行申报。
申报对象：具有独立法人资格的高等院校、科研机构、企事业单位和社会团体等，需具有完成课题必备的人才和物质条件；优先考虑提供课题研究配套资金的单位和机构。
完成时间：各课题组于2025年8月20号前完成结题验收，市科协组织专家对各课题进行评审，根据课题成果确定重点课题与一般课题。
考核指标：①按时提交开题报告，通过开题评审；②按照开题评审确定的研究方向、重点和路径，深入开展调查研究，形成中期研究报告；③按要求参加中期评估，根据专家意见，调整和修正研究方向、方法和进度。④提交一份8千字左右的主报告和2份2000字左右的专题报告。⑤所提交报告符合课题研究要求，报告查重率不超过20%，通过结题评审。⑥课题成果须得到上级领导签批或被科技智库简报、报告会等采用。⑦各课题组要围绕课题研究内容组织开展科普、科创活动。⑧项目经费需专项列支、规范使用。

